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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının İktisat Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

I. Marjinal Fayda Analizi

II. Genel Denge Teorisi

III. Matematiksel İktisat

Lozan Okulu kurucusu Leon  Walras yukarıdaki
alanların hangilerine katkıda bulunmuştur?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

Malthus’a göre nüfus artışının, rant ve gıda
fiyatlarına etkisi aşağıdakilerin hangisinde doğru
verilmiştir?

Rant artar, gıda fiyatları artar.

Rant artar, gıda fiyatları azalır.

Rant artar, gıda fiyatları değişmez.

Rant azalır, gıda fiyatları azalır.

Rant azalır, gıda fiyatları artar.

1.

A) B) C)

D) E)

2.

A)

B)

C)

D)

E)

 Eski çamaşır makinesi motoru parçalarından ikinci el
çamaşır makinesi motoru üretimi yapan firmalar, bu
motorların piyasa fiyatları %20 oranında düşünce motor
üretimlerini yarı yarıya düşürmektedir.

Bu motorların arz esnekliği aşağıdakilerden
hangisidir?

Sıfırdır.

Birdir.

Birden büyüktür.

Sonsuzdur.

Sıfır ile bir arasındadır.

Hükûmet, üreticileri korumak ve desteklemek amacıyla
gerekli durumlarda piyasa fiyatının belirli bir seviyenin
altına düşmemesini garanti eden uygulamalar yapar.

Aşağıdaki uygulamaların hangisi bu ifadeye
uygundur?

Taban fiyat uygulaması

Prim sistemi uygulaması

Kısa dönem fiyat uygulaması

Tüketim vergisi

Tavan fiyat uygulaması

3.

A)

B)

C)

D)

E)

4.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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 Rekabetçi bir piyasada arz eğrisi Qs = -20 + 2P ve talep
eğrisi Qd = 80 - 2P olarak verilmiştir. 

Hükûmetin birim başına 10 TL satış vergisi
uygulaması durumunda üreticiye yansıyan birim başı
vergi miktarı aşağıdakilerden hangisidir? 
(Qd; talep edilen miktarı, Qs; arz edilen miktarı, P; fiyatı
göstermektedir.)

0 2 5 8 10

X ekonomisinde benzin fiyatları uzun bir süredir sürekli
düşmektedir.

Diğer tüm değişkenler sabitken, aşağıdakilerden
hangisi X ekonomisi benzinli araç sektöründe
gerçekleşmesi olası bir durumu ifade eder?

Benzinli araçların arz eğrisi sağa kayar, denge fiyat ve
denge miktar azalır.

Benzinli araçların talep eğrisi sağa kayar, denge fiyat
ve denge miktar artar.

Benzinli araçların arz eğrisi sola kayar, denge fiyat
artar ve denge miktar azalır.

Benzinli araçların talep eğrisi sola kayar, denge fiyat
ve denge miktar azalır.

Benzinli araçların talep eğrisi değişmez, denge fiyat
sabit kalır ve denge miktar artar.

5.

A) B) C) D) E)

6.

A)

B)

C)

D)

E)

A ülkesi tütün üretiminin yapıldığı başlıca ülkelerden
biridir. 2020 yılında A ülkesinin tütün üretimi yapılan
bölgelerinde doğa koşullarının iyi geçmediği, az yağışın
görüldüğü bir mevsim yaşanmıştır.

Aşağıdakilerden hangisi 2020 yılı doğa koşullarının
A ülkesinin tütün piyasasındaki denge fiyat ve denge
miktar üzerindeki etkisini açıklar?

Denge fiyat artar, denge miktar artar.

Denge fiyat azalır, denge miktar artar.

Denge fiyat artar, denge miktar sabit kalır.

Denge fiyat artar, denge miktar azalır.

Denge fiyat sabit kalır, denge miktar artar.

 X malı satan bir firma, malın fiyatını belirli bir oranda
yükselttiğinde satış hasılatı artmaktadır.

Buna göre X malının talep esnekliği ile ilgili
aşağıdakilerden hangisi her zaman doğrudur? 

ed = 0 ed < 1 ed = 1

ed > 1  ed= ∞

 Birbirinden bağımsız davranan oyuncuların kendileri
için en iyi stratejiyi seçmelerine rağmen iş birliği
yapmaları durumuna göre daha kötü bir sonuca
ulaştıkları oyun aşağıdakilerden hangisidir?

Dominant strateji Misilleme 

Mahkumların açmazı Maximin 

Minimax 

7.

A)

B)

C)

D)

E)

8.

A) B) C)

D) E)

9.

A) B)

C) D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Kısa dönemde bir firmanın ortalama maliyetinin
minimum olduğu üretim hacmi aşağıdakilerden
hangisiyle adlandırılır?

Tam kapasite Eksik kapasite

Aşırı kapasite Maksimum kapasite

Yedek kapasite

Zarf eğrisi aşağıdaki kavramlardan hangisinin yerine
kullanılır?

Uzun dönem ortalama maliyet eğrisi

Kısa dönem ortalama maliyet eğrisi

Uzun dönem toplam maliyet eğrisi

Kısa dönem toplam maliyet eğrisi

Kısa dönem marjinal maliyet eğrisi

 Sermayenin fiyatı ve ücret haddi 1’er TL ise

Q = K1/2L 1/2 üretim fonksiyonu ile Q0 = 9 birim çıktı

üretme kısıtı altında maliyetini minimize etmek
isteyen bir firmanın toplam maliyeti kaç TL’dir?

(K; sermayeyi, L; emeği göstermektedir.)

6 9 12 15 18

10.

A) B)

C) D)

E)

11.

A)

B)

C)

D)

E)

12.

A) B) C) D) E)

Tam rekabet piyasasıyla ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

Piyasada az sayıda alıcı ve satıcının yer alması tam
rekabet piyasasında atomisite koşuluyla tanımlanır. 

Tam rekabet piyasasında, mal ve hizmetlerin kısmen
de olsa birbirinden farklı özelliklere sahip olması
tüketici faydasını artıran bir unsurdur. 

Tam rekabet koşullarında piyasaya giriş ve çıkış engeli
kamu otoritesi tarafından düzenlenebilir. 

Tam rekabet piyasasında mal ve hizmetlerin içeriğine
dair sınırlı bilgi paylaşımı şirketlerin rekabeti açısından
önemlidir. 

Tam rekabet piyasasında herhangi bir alıcı ya da
satıcı malın fiyatını etkileyememektedir.

 Bir piyasada üretimde negatif dışsallığın varlığı
aşağıdaki sorunlardan hangisine yol açar?

Optimal seviyenin üzerinde üretim

Artan belirsizlik ve yatırımlarda azalma

Özel sektörün dışlanması

Yetersiz tüketim

Monopolcü rantı

13.

A)

B)

C)

D)

E)

14.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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 Harcama yöntemiyle Gayri Safi Yurt İçi Hasıla
hesaplanırken aşağıdaki kalemlerden hangisi
dikkate alınmaz?

Stoklarda meydana gelen değişmeler

Ruhsatı yeni alınan bir evin satışı 

İkinci el araba piyasasında bir arabanın satışı

İthal edilen bir arabanın satışı 

Kaçak yolla yapılan bir evin kayda geçirilmesi

Keynesyen Gelir Harcama Modeli çerçevesinde,
marjinal vergi haddi ve marjinal ithalat eğiliminin pozitif
ve birden küçük olduğu bir ekonomide, denge millî gelir
düzeyinde bütçe dengesi sağlanmış ve net ihracat
pozitif bir değer almıştır.

 Bu durumda devletin kamu harcamalarını arttırarak
uygulayacağı genişletici maliye politikasının
sonuçlarıyla ilgili aşağıdakilerden hangisi kesinlikle
doğrudur?

Toplam talep ve dış ticaret fazlası artar, bütçe açığı
ortaya çıkar.

Toplam talep azalır, bütçe açığı ortaya çıkar, net
ihracat artar.

Toplam talep artar, bütçe açığı ortaya çıkar, net
ihracat azalır.

Toplam talep artar, bütçe fazlası oluşur, net ihracat
artar.

Toplam talep azalır, bütçe dengesi korunur, dış ticaret
fazlası değişmez.

15.

A)

B)

C)

D)

E)

16.

A)

B)

C)

D)

E)

Mal piyasasında denge durumunu temsil eden IS
eğrisinin sağındaki bir nokta için aşağıdakilerden
hangisi doğrudur?

Mal talep fazlası vardır.

Mal arz fazlası vardır.

Mal talep fazlası mal arz fazlasına eşittir.

Toplam harcama hasıladan büyüktür.

Toplam harcama mal arz fazlasına eşittir.

Aşağıdaki durumlardan hangisi LM eğrisinin daha
yatık olmasına yol açar?

Yatırımların faize duyarlılığının yüksek olması

Para talebinin faize duyarlılığının yüksek olması

Çoğaltan katsayısının değerinin düşük olması

Para talebinin gelire duyarlılığının yüksek olması

Yatırımların faize duyarlılığının düşük olması

Aşağıdakilerden hangisi kısa dönem toplam arz
eğrisinin pozitif eğimli olmasını açıklayamaz?

Yapışkan Fiyat Modeli

Yapışkan Ücret Modeli

Klasik Makroiktisat Modeli

Eksik Bilgi Modeli

Yeni Keynesyen Makroiktisat Modeli

17.

A)

B)

C)

D)

E)

18.

A)

B)

C)

D)

E)

19.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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Aşağıdakilerden hangisi toplam talebin sağa
kaymasına neden olur? 

Ülkenin ihraç mallarına olan talebin düşmesi

Savaş nedeniyle kamu harcamalarının artması

Gelecek hakkında kötümser bekleyişler

Vergi oranlarının artması

Kredi kartı uygulamasının kısıtlanması

 İşsizlik oranının doğal işsizlik oranına eşit olduğu ve
uyarlayıcı bekleyişlere tabi bir ekonomide şimdiki
enflasyonun önceki dönem enflasyonuna eşit olarak
gerçekleşmesine ne ad verilir?

Hızlandırma hipotezi Çekim hipotezi

Fedakârlık haddi Enflasyon ataleti

Dezenflasyon

Keynes’in Likidite Tercihi Teorisi’ne göre, aylık  
1000 TL gelir elde eden ve bu geliri bir ay boyunca
düzenli olarak harcayan bir kişinin talep ettiği
ortalama para miktarı kaç TL’dir?

50 100 250 400 500

20.

A)

B)

C)

D)

E)

21.

A) B)

C) D)

E)

22.

A) B) C) D) E)

İşsizlik oranı ile reel GSYH'nin büyüme oranı arasındaki
yakın ilişkiyi ortaya koyan Okun Yasası'na göre işsizlik
oranındaki yıllık değişme (İOYD)

denklemine eşittir.

 Buna göre herhangi bir ekonomideki yıllık işsizlik
oranı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
doğrudur?

(g: reel GSYH'nin yıllık büyüme oranını göstermektedir.)

 

İOYD = - 0,5 (g - %3) 

g, %3’ün altına indiğinde yıllık işsizlik oranı azalır.

g, %3’ün üzerine çıktığında yıllık işsizlik oranı artar.

g, %3 olduğunda yıllık işsizlik oranı sabit kalır.

g, %5 olduğunda yıllık işsizlik oranı %0,5 artar.

g, %1 olduğunda yıllık işsizlik oranı %1 azalır.

 Merkez bankası için dönem başında optimal-uygun
olan bir durum veya politikanın dönem sonunda
optimal-uygun olamayabileceğini ifade eden kavram
aşağıdakilerden hangisidir?

Zaman tutarsızlığı

Tam enflasyon hedeflemesi

Enflasyon vergisi

İktisadi dalgalanma

Nominal GSYH hedeflemesi

23.

A)

B)

C)

D)

E)

24.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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 Bir şirkete ait sermayenin belli oranını temsil eden
ve sahiplerine o oranda ortaklık hakkı sağlayan,
belirli şekil ve şartlara sahip menkul kıymete ne ad
verilir?

Tahvil Finansman bonosu

Katılma intifa senedi Eurobond

Hisse senedi

Finansal krizlerin üçüncü aşaması olan borç
deflasyonu aşamasında, ters (hatalı) seçim ve ahlaki
tehlike (risk) sorunlarını büyüten temel faktör
aşağıdakilerden hangisidir? 

Faiz oranlarındaki artış

Belirsizlikteki artış

Fiyatlar genel düzeyinde beklenmedik artış

Fiyatlar genel düzeyinde beklenmedik azalış

Ekonomik faaliyetlerdeki azalış

I. Yerel paraya %100 yabancı rezerv desteği
sağlama

II. Bütçe açıklarını finanse etmek için para basma

III. Devalüasyon

Bir ülkede tam para kurulu uygulaması varken
yukarıdakilerden hangilerinin yapılması mümkün
değildir?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

25.

A) B)

C) D)

E)

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A) B) C)

D) E)

Aşağıdaki  para talebi yaklaşımlarından hangisinde
reel para talebi ile sürekli gelir arasında pozitif bir
ilişki kurulmuştur?

Fisher yaklaşımı

Keynesçi yaklaşım

Friedman yaklaşımı

Cambridge yaklaşımı

Baumol-Tobin yaklaşımı

B. Linder tarafından ortaya atılan Tercihlerde
Benzerlik Hipotezi’ne göre sanayi mallarının ticareti
ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

Potansiyel ihraç ve ithal malları yurt içi talep tarafından
belirlenir.

Dış ticaret, talep yapıları birbirine benzer ülkeler
arasında yapılır.

Tercihlerde benzerlik arz yönlü bir temele dayanır.

Ticaretin büyük bir kısmı endüstri-içi ticaret
şeklindedir.

Fert başına gelir, tercihlerdeki benzerliğin en önemli
göstergesidir.

28.

A)

B)

C)

D)

E)

29.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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Bir ekonomide aşağıdakilerin hangisinde net
değişim ticaret haddi o ekonominin aleyhine gelişir?

İthal fiyat endeksi sabitken ihraç fiyat endeksi artarsa

İhraç fiyat endeksi sabitken ithal fiyat endeksi düşerse

İhraç fiyat endeksi artışı ithal fiyat endeksi artışından
daha çok olursa

İhraç fiyat endeksi artışı ile ithal fiyat endeksi düşüşü
aynı oranda olursa

İhraç fiyat endeksi düşüşü ithal fiyat endeksi
düşüşünden daha çok olursa

Aşağıdakilerden hangisi Karşılaştırmalı Üstünlükler
Teorisi’nin eksikliklerinden biri değildir?

Dinamik bir model olması

Bir arz modeli olması

İş gücü verimlilik farklarının nedenlerini
açıklayamaması

Sabit maliyetlere dayanması

Emek değer teorisine dayanması

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A)

B)

C)

D)

E)

I. İktisadi Birlik

II. Tercihli Ticaret Anlaşması

III. Gümrük Birliği

IV. Serbest Ticaret Bölgesi

V. Ortak Pazar

Bu iktisadi birleşme türlerinin dar kapsamlıdan
geniş kapsamlıya doğru sıralanışı aşağıdakilerden
hangisidir?

IV - V - I - III - II

II - V - IV - I - III

III - IV - V - II - I

II - IV - III - V - I

IV - II - V - I - III

I. Sosyal güvenlik sistemi

II. Fiyat politikaları

III. Vergiler

 Yukarıdakilerden hangileri gelirin yeniden dağılımını
sağlayan araçlar arasında yer alır?

Yalnız II Yalnız III I ve III

II ve III I, II ve III

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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 Büyüme teorilerinde yoksul ülkelerin sanayileşmiş
ülkelerden daha hızlı büyüyüp büyüyemeyeceği ve
yaşam standartlarının birbirine yaklaşıp
yaklaşamayacağı konusu aşağıdakilerden hangisiyle
tanımlanabilir?

Kalkınma yarışı

Ekonomik gelişme

Kutuplaşma

Ekonomik yakınsama

Ekonomik düalizm

 Bir ekonomide uzun dönem büyümenin kaynağının
beşerî sermaye olduğunu ileri süren büyüme modeli
aşağıdakilerden hangisidir?

Solow Büyüme Modeli

Malthus Büyüme Modeli

Ricardo Büyüme Modeli

Harrod Domar Büyüme Modeli

Lucas Büyüme Modeli

34.

A)

B)

C)

D)

E)

35.

A)

B)

C)

D)

E)

Solow-Swan modelinde “k” değişkeni emek başına
sermayeyi, f(k) ifadesi de üretim fonksiyonunu
göstermektedir.

 Aşağıdakilerden hangisi Solow-Swan Modeli
varsayımları arasında yer almaz?

k arttıkça üretim azalan oranda artar.

k sıfır iken f(k) sıfır olur.

k sonsuza gittikçe emek başına sermayenin marjinal
verimi sıfıra yaklaşır.

k sıfıra yaklaştıkça emek başına sermayenin marjinal
verimi sıfıra yaklaşır.

k artarken emek başına sermayenin marjinal verimi
azalır.

 Aşağıdakilerden hangisi Atatürk Dönemi iktisadi
gelişmelerinden biri değildir?

Türkiye İktisat Kongresi’nin yapılması

Dünya Ekonomik Büyük Buhranı

Aşarın kaldırılması

Lozan Barış Antlaşması

Varlık vergisinin konulması

36.

A)

B)

C)

D)

E)

37.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 Aşağıdakilerden hangisi 1950’li yılların başlarında
Türkiye ekonomisinde yaşanan yapısal dönüşüm
sürecinde gerçekleşmiştir?

Kamu iktisadi teşebbüslerinin özelleştirilmesi

Ekonominin dışa açılımının desteklenmesi

Serbest döviz kuru rejimine geçilmesi

Dış ticaret dengesinin fazla vermesi

Sanayi sektörünün toplam üretimdeki payının
azalması

I. KOBİ’lere kredi desteği sağlanması

II. Kısa vadeli sermaye hareketlerine ek vergi
konulması

III. Vergi borçlarının taksitlendirilmesi

 Yukarıdakilerden hangileri 2008 Küresel Krizi’ne
karşı Türkiye ekonomisinde uygulamaya konulan
politika önlemleri arasında yer alır?

Yalnız I Yalnız II I ve II

I ve III I, II ve III

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39.

A) B) C)

D) E)

 Aşağıdakilerden hangisi 1962’den sonra uygulamaya
konulan Beş Yıllık Kalkınma Planları’nın özellikleri
arasında yer alır?

Kamu ve özel sektör kesimleri için eşit derecede
etkilidir.

Planlarda GSMH için hedeflenen yıllık büyüme hızına
ulaşılması temel amaçtır.

Ekonomik kalkınmanın sadece orta ve uzun dönemli
aşamaları planlanmıştır.

Tarım sektörünü geliştirmek öncelikli amaçlardan
biridir.

Hizmet sektörünü geliştirmek öncelikli amaçlardan
biridir.

40.

A)

B)

C)

D)

E)

İKTİSAT TESTİ BİTTİ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
9





1.   E
2.   A
3.   C
4.   A
5.   C
6.   B
7.   D
8.   B
9.   C

10.   A
11.   A
12.   E
13.   E
14.   A
15.   C
16.   C
17.   B
18.   B
19.   C
20.   B
21.   D
22.   E
23.   C
24.   A
25.   E
26.   D
27.   D
28.   C
29.   C
30.   E
31.   A
32.   D
33.   E
34.   D
35.   E
36.   D
37.   E
38.   B
39.   D
40.   B

KAMU PERSONEL SEÇME SINAVI  
A GRUBU VE ÖĞRETMENLİK 

ALAN BİLGİSİ TESTİ 
07.08.2021 

İKTİSAT  


